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AW FAEFZRBYHEERE L A " Ea, R5E 2 FIT80 Alans, = a5 AYIRERH A -
RIS o) Ky T BRSTEIHES ) B TRERAE IR o A DABR SR RS B 1
FEHAE - WFIBRET BRSBTS S IR S e B R > M A EChr e A B 6 /N e B o

AFEIAZEEIRR SR REAEN - B T BENE - SR PREEREH
Fik o SRR R | 2 M B B R -
= - PIREE

FESREERAY MR 7 - MVERESEIREEEEA—F - (ERE TR E R
51 [FlRFEH AP IMO PR ARV S A S AV (W ER s E L=y - EaR
Ry > B B A S R A SUE BT S8R B S SRR A EIMEAREE ¢
PR 1: #REEEH a > 1, ALTHEEREY ao, a1, as, ... :

NS Ha B . -+
iy = ER = 0B H:
Upad {ﬂn L3 AR EIEFE n B AL

ARFTEAIREE ao, METFE—ER A, EEEEEZEn T 0, = A

HFE BRI S 2SI (P MBS EEEE R - R AR EIRES I
'8 R RBE D RCEIABS I R - MWESFEHD T

. _{ﬁi i an By TE RSB
n+1 —

- - ety o s
otk EER T, > 1 k €N Hn € N BT © 4k —Bla,

BEEREES(Ha, > meN> m>nHa, =a, °
A~ BZEERY
— ~ RIS PRI R -
T BEREAE R —EEE - Z{HEEAHE - BN S AR SR WEELES
EEHFH RN, FEYIRE
=~ PREMRREIH S TP R R Bl T = -



2~ WiFEat fastt
A%~ = - BEGHEZ(Python,C++)
=AW L Wb
— ~ HEER
Lk :jmek € N REFIHIAE
2. an BHIPEE
3. a:WEa€eN>a<ka®=a(modk)
4. An=1{234 ., k—1}
5. b:iwEbEN b€EA,  b<a-b?=a(modk)
6. (am) > m=1~n:HEIAETa, a+k, ....,a% a)
7. (ap) : BAUAHIES (a,a +k, ......,a%, a) » WilEa; = a(mod k)
8. (ag) : FFREIEY Ka,a +k, ......,a% a) > 23 €N : a; # a(mod k)
0. RNFEkHIFIFE oy RyEaWN o ZEME B MR R0~k — 10 i A A AT T
&R DARAEREY -
10. HEEL  FEHEAZKRPIERS  BEEMA —HEniiEneQ  0<n<k—-1HMm+t)* =

(n = ©)*(mod k) » Hht € QELe <5 AIfin By 2 kIT5 AT TGS -

T SR
(—E&EE/NEH
Eitp € 2> kJEE p* = p(mod k)AL 75k + po BLEEIN A FoR Fyp* ! = 1(mod k) -
(BRI AR

k-1

Hitn € N kBayEE > nigkH IR HifEEn 2 = 1(mod k) -

[ £521] BRAIZERIHIFER

o~ QBB 2 IFERE - k R3S EE HEk Y pg ~ pg = 1(mod k) » Hilp = q*2(mod k) -

<ZBHH>



1 “.o'pq=1(mod k) > .".pq Bk T FER -

HERHIAERTTHI(pg) = = 1(mod k)
(P)*! = 1(mod k) » (pq)* = pq(mod k) -
" (pq)? = pq(mod k) » .. ()" = (pq)*(mod k) -
Cktpg o . (pq)* " = 1(mod k) -
2" HEE/NEHEA M = 1(mod k) p = 1(mod k) >
Hip*=2p = (pg)*2(mod k) > {3p = ¢**(mod k) - m
(=)EHLERE
Hitp EN k€N (k,p) = 1> fHAp?® = 1(mod k) (Hrho ()G BBHLENEL - Fomill
En €N n<k- (kn)=1nlE) - ILEMH HEE/NEBENIEMR - ZRIE kFyE RIS
@(k) =n—1>p" " = 1(mod k)& E/NEE -
=~ AIEmIE
BAFE T (MO RRE RIS ag) o Gatambrk B AR RS SRR - HERAY T EBlzE
B DL AU AR (ag) K E -
(—) B4l E IR [ a WA
B — LAY B A E RS - il
. k=3 a,=3> (a,)=3,693
2. k=6>a,=6"(a,)=612,1824,30,36,6
3. k=39 a,=13" (a,) =13,52,91,130,169,13
PA T LEETR » (ao WP R E IR BH A > By AR b I LI H (N B 52 2 P 7 8 T —JHBEIR
SR RERA -
(17 1-1] *IFERE
BIRFTE () ERE P an = a~ a <k (eI B JieEN~i>n ;= a® -
<sgH>

HWAIENi>n:a =a®>



1" Bl METHENEEE VP HEC QISR EN~ j>nEliEa . =g +k>a(a<k)-
2" Fa)F > 3I¢eEN-£>n: Ja,eN>

Al a, # ab 12 2ieN~i>nta;=a%) > Hya,+k #afFIr(C. a<k) - m
(15 1-2] a Rk —ZRIER

HIFTA (ag) EFF1E * a® = a(mod k) -

<sZHE>

VT (a) R ¢ aj = a(mod k) > L a® = a(mod k) - m

(1% 1-3] WRSEa,, NEE

HIFA(a ) BWE * FIMEN - m>n ' ay = a, > AHFEHERZ(Eay, -

<gGHH>

dmeN-m>niap=a,’ .. 32m—-n€e€N:ay, ,=a,°
B 3xeEN-meEN-m—neN:apymn =0y ° N

HFIERF 3R - SR HEAEIEY (a,) - HAMGRAAEER: - BOIPEE 8 Ra, & ]
DIEEREHE AT - Ky T R LI AR RAR Y (a ) HIFRIT: - P TARRAINT e A1 B |
e/ NEBORy HAR

[3121-4-1])
b; =
U pn R | o 3

bei=1 2, AR € N by BEBESHEILEN 2> by =1
——  Eb R

<z HH>
1" by iEfhE - 5xby = 2t(t € N) > Hllbjy =t >
Ct<2t=b; > by <bje
NIELE b 2 AEEF - IreN~r>j 1 b, <bj e
2" EbiEEE o dkb =2t' +1(t' €Z~t'>0) > Hbjy; =t + 1>

VHENIt'+1<2t'+1 A =0t +1=2t"+1>



_[J:[:H%:‘b] = bg =1-m

(5 1-4] adViR/NME

Ek=23 (ay)mi/Edi€eN:aq,=aHAjEN: g <a-

<G HH>

CHTFIEATREbMED” = a(mod k) » R4—fiMeskb; = by, by, bs, .. ., by

Hby < by < by <+ < by » FERBEEb AR T (GBS < 3FRE) »
IMEN-seN-m>n: a,=a® - [ [31321-4-1) 741 > EF{Ea®BEFE—Ha -
“a; = a(mod k) > CUETFTE (e ) BEREA EN g <a-m

(D)F Ll a ) BT BEF

B RATFZR - RELLFHkny —ZIER > AR 1

<1
0 02(mod k)
1 12(mod k)

2 22(mod k)

k—2 | (k—2)2(modk)
k—1 (k — 1)?(mod k)

Dlk = 6 Bfl > 403 2
%2

gl A W N =R O
N N U I N

{ekAFIZRPER T ATk H —IORIER SN > B3 —Ee s - AREbR T R E5HY0
Hh o 2B BN o Bl R o et -
(125 2-1] FIRGMRET — o B M — o Sita e

5



kEFNFRA R T B EJTRY 0 51 » 230 E T H%ﬁﬁﬁﬁﬂﬂl\%g °

<s&9H>

I E2Ik o G+ 0 £ (G- D3 (mod k)Lt EN) -
IS ke + 02 2% — ke + t2(mod k) 2kt % O(mod k) » T/ -
FELEA (5 + 0?2 = (5 )2 (mod k) »

Y w24k BT+ E (5~ ) (mod ) (Y EN)

k242k+1
4

k2-2k+1

+t'k+ D)+t 2 —t'(k—1) + t'*(mod k) -

k242k+1 k%2-2k+1

ket £ S — ket (mod k) -
k2 + 2k + 1 + 4kt' £ k? — 2k + 1 — 4kt' (mod k) »
Ak(1 +2t") # 0(mod k) » FJE -
s+ )2 = (- t) (mod k) - m
BPHESEHLAATFIS » ST G BRI LATE RS © Dk = 8201 > 413
#3

N I NS B N S N =)
N N = = T N S

e 3 TTASSBUG MR RELL S Bt hgll - A1 =0 (LRS84 - B0 A1 2 19 T EE
P SRV B IS EIRYE < 0 2 RO R0 R - 1RS> RRPTHAFA S (S EN > nk

THHn < 2°)20E RETEE 2 (BEE %k = 8867 (3R 3) il A FEH E g ot
6



fhHEPEE o FMeram [F2-2)  [(BF2-3) & [#F2-4]):
(4 572-2] FIZRETIY > $75 MAEE U 7y S R

KRR 41kt FIRER T DL pmmans o £ A S e -

<G HH>

e+ 02z E-02modk) E+E+ Dz E L4 D0mod k) -
Fil—% 2 X (mod k) » k £ 0(mod k) » I -

st 4e) = (=) mod k) BEAREA(E +1) = (2 -t) (mod k) - m
[ 2-3] PusrHmMEa R ZE R

EFRAFAE + L5 TR - F4 |k -

<gGHH>

i+t eEN-T—teN teR> G+0)2=(C—1)2(modk)
HIS = — X (mod k) - kt = 0(mod k) » 1§t €L -

VI4teNs L ZeN- Hit4 ko m

(147 2-4] HREHEATATRY:

El= 27 0 nRAE s €N s 2 305 IR R ETEH -

<sgH>
Her BT B Gk +1)? = (Bk —1)2(mod k) »

n

n _ n _
HIJ o kr = =5z kr(mod k) » ——kr = 0(mod k) -
k=1t25 . 712 kr = Tiz t25r = 2%ntr >
25 25

s>3Hn -t rEESE C.2%0tr £ 0(mod k) 0 FJF o

Jtt(zlsk +7r) £ (%k —7r)2(mod k) - m



ERFERAM 3R - AL Ea® = a(mod k)afX Aa, BAES A EGERE - Dk = 105
Bl > 41F= 4 -
4

O© 00 N O Ul »~ W N »r O
= s O O U1 O O B~ -, O

FH22 4 AT LAESER 6 U2 6 = 6(mod 10) - {Hk = 10~a, = 6fCABF /5(6,16,4,2, ... ...)
AFFAEFETATE (A E 100 ZIRIER) - AR BAS IR B - MR FE TRV R N Ry
f71EDb » H#ZEFR 4 0] HIF(T4 < 6 Ji/E4* = 6(mod 10) -

[5/322-5-1]

CHIb<a<k> Hlb2~b*~b®+ ... < b (n € N)IWVE—B /i afila?f -

<EGHH>

b2 >a> b<a’..b?’<a’? a<b?*<a®-
wh2<a b*>ab?P<a b*<a’ ..a<b*<a’-

HAIRD® ~ b* ~ BB ~ ... » bV B afla?fE o m

(15 2-5] (a ) ERILHVAERRM:

LAk ~ an = alPRag)HF » REEAED

<sgH>
iy [313®2-5-1] [JAl :



EIFAED > i (a,a + k, ..., b2, ... .., DYTELED # a(mod k) >
El(aq )i E R Fa; = a(mod k))& - =
[1£52-6] (a)RITRYTEERRF

(ag )T HT SR BRI Ry F L a HAFAED -

<s5 9>
AL HLREFED » an = afRABFTR -
VRTFEAED 0 CVEmM > iR ay, = a0 Hlagy, = a>
(R 1-3] TSIEEER - -

R Byl a LI TSR P AR ELR 7 ED » EFIZ = RS0  S o
fEftiEaiiiiEa? = a(mod KFE » 14 Ta = k(HTE [4-12-9) )i MERHla < 2 (M4 1 k)
Sa < (41K -

(145 2-7] BiEan TR

Bh=Typ o p B EEHEEE > j € {12 ....,n—1} > ¥ita > 2[5H K a) = [T, p; -

<zGHE>
Fpsta(s €N) > a? =a(mod [IL1p) > .ala—1) = 0(mod [Ti=1py) * [Iieipi la—1;

=12 (2] fi%ia < DHa =20 W Thpita—10 7 - m

.. k
.a—1<a£5

[5/:22-8-1)

Ek=Ilisip® (meN) p/HEEHFEE > je{12,.....n—1} > Hita =2 2(HF(k a) =

Jj
1Di °

<sGHH>

#Hk,a) =1>"a* = a(mod [l p;*) > ..a(a — 1) = 0(mod [Ij=, p;™) >

_ Mizy it > ZH%“rH?:lpiai t(a—1)> T eom

[TLip%|(a=1)>Ha—-1<a< .

N



[5/:22-8-2)

Bk =[lLip“(meN- o €N) p RIEREMEREE > j € {12,....,n} > Hta = 2ETHE
pjla > BEAEp;% |a-
<ZGHA>
PR =nHa = tp,(t EN) >
= a(mod [[iz;pi") > .".a(a — 1) = 0(mod [[i=, ;") °

a = tpp fLAFFtpa (tpn — 1) = 0(mod [[=; p;™)
HREa = tp, = 205, (tp, — 1) > HIEp,* | tp, ©

[1+52-8] WiEatTHERRRE

¥k =T, p® (n €N) > p BT EMHBES j € (12, on— 1} WHK @) = [T, p% -
<s&9H>

A [3122-8-1) a&i(k,a) # 1

i [51522-8-2] FIAIE aflikA —EEREp; » p;Y 0 RafIkfIAEE - o

[1£%2-9] a = 0(mod k)Ela = 1(mod k)

Btk = 3 1 Ha =0(mod k) >k = [liz1p: (n € N> p, BEEMHREEB)RER REL - 2
TRER © Ea = 1(mod k)iF S REEFC R EHE -
<sgi8>
i [ 1-4] AJHIEk = 3 0 a = c(mod k)iag) N EF A, = ¢ » [HHEEH Za, > 1A]4I
an R F0EGT o DU &Ry AlE T
1° #&a=0(modk) > Iti{FfFa = kifiita, =a>1-

FrEk = 1, i

Ab e N~ b<n:b?=0(modk) i [HF2-5] FHIEFE(ay) -

Ella; #10 3%k =17 pipn™(an €N~ a, = 2) >

3b = [T pipn™ ~ @y = % : b* = 0(mod k) » i [#2-5] AIRIRN{F(E(aq) ©
2’ Ha=1(modk) Ac<k-c#1:c=1(modk) i [#F1-4) TEHRFEE(a) - m

10



R (7 2-9) T TEiSali BT ENE RIS R -
[#52-10] k=1

Ek=1>a, € NEEFEEIIP K a.) =(...2342342,..)

<sGHH>

EEE(ay) = (6, x + 1, o, x2,x) 0

EE(x —1)2 —x =x? —3x + 1 > 0V Fyx > 3+2\/§EZx < %E(Z(é\) J

AIRIEx = 37 Ea; = x — 1 <x > NIEEGIEGRE A (ay) = (...2342342,..) - =

[ 72-11] kEER

k Ry EH > PR ag) e HEE a, = 0(mod k) © F5k = 2> o a. )5 HEEay, €N ¢

gt

g

a, = 2n(n € N)IFEINLGEE A (a,) = (...,.2,4,2,4,2,...) ;

2n’ + 1(n' € N)IFEFIERHE Alag) = (..,3,57,9,3,...) °

o
& An

<sZHH>

EkEE - HEE/NEETAIVa €Z : a* = a(mod k) -

FiEa € N 7 RyifEE M -

I° EkRETEY > FEa" = a(mod k)RR G {a ) HIFTZRT
EEEaERREa® = a(mod k) >
va® = a(modk) > .a(a—1) = 0(mod k) »
Hlklavk]|(a—1)-
Klita = 0(mod k) V a = 1(mod k) »
H [152-9] #[%la = 1(mod k)fiEP R as)  a = 0(mod k) EETP K aq)
RIEFAE(a) ¥ HIifE#Sa = 0(mod k) -

20 Ek =21 HfTHa € NOEEREa® = a(mod 2) » R MEETZAGERA -
H 2B 4Ive = 2n : x% = 0(mod 2) » Vx = 2n' + 1 : x2 = 1(mod 2) -
Ha, =2n > ZBEEEHY2n2n+ 2, ..., )P FEEa, = 2n—2)? >
Hil(2n — 2)? — 2n = 4n? — 10n + 4 > O Bm > 2 Bin < 5 (F&) -

11



HWIEtFTAa, = 2nfRABIIRERIP i aq) = (... 24,24, ...) °

Ea, =20+ 1 BEEEEGIC0 + 1,20 + 3, ., Y Ea, = 20 — 1) »
Fl2n' — 1% — (20 + 1) = 4n'” — 6n’ > OMYfif fom’ > 2 5in’ < O(FA) -

HIEtFTAa, = 2n' + ICABIIRERIPE aq) = (..,3,57,9,3,..) ° m
(172-12] kREEEZXTT

Ek=p" phEFEEH -neNHn=2 HlAa#0 -a £ 1: a®=a(modk) > HOFR{ELE
an = ar[JERCHEH -

<=gH83>
i1 [ r2-8) A1 : EEfEa  Hi(ka) = p* » B [F2-1] fTHla <2 P -
i [B§2-9] 7T%la = 0(mod k)5a = 1(mod k){Ek = p" > @, = aEIEETHEH -

(=) E kT
BTt B REO & AIE =8 > oy ilETeR T flida , B T BREDIVIFAE ) WAEY -

. k=pq> EhpHlqRfERHEREY K [1£F2-1] E¥Ea< -

(1) fida -
(% 2-6] fJKlplavqla- LUNAE—fME Kk a) =
[1£53-1]
k=pq> #ka)=p:Eq#2> a=ppi?-mq)(meL): Eq=2" Hla=pHIEFK-
<gg >

sxa = tp(t € N) » H(tp)? = tp(mod pq) > tp = 1(mod q) ° 73 RFIFEIFL
I° Eq=#2> @ [%m1] 0%t = p?=2(mod q) >

st =pi72 —mq > Ha=p@Pr*-mq)

sTHmq = x(mod p) (x € N)REDKIGa{ERI5E AL -

20 %q:Z’kzzp’

FEEa = tplFERmE2 | tp — 18itp < =p > At a=pHIKHK - =

NIR:'

12



Q) BEbITFE
[4§3-2]

Hik = pq» EFEQHITIED -

<zgHA>
K?’i*%‘fﬁk%)%(k, a) =p> gﬁa = tp(t e N) yra < % <

NlQ

EEFED + " 'b? = a?(mod pq) » .(a+ b)(a —b) = 0(mod pq)
fpal(a+tb)a=Db)-

Vpl@@+b)vpl(a=b) pla> . .(kb)=p

#b = t'p(t' € N) > fk Aa? — b? = 0(mod pq) >

% (tp)” = (t'p)* = 0(mod pq) » (t +t')(t — t)p* = 0(mod pq)
Allg| t+t)val(t—t)-

H'.b<a>»Ha=tp>b=tp> . b<a<—’t <t<?,

N |

Wt+t' <qg-t—t' <q fSqtt+t' ~qtt—t' > FjH-m

2. k=pqr > Hip-q-  rRAEBEREHR K [£F2-1] EFEa <

N|P¢"

(1) HHida:

i (#52-6] wlAlplavqglavr|a- LUNAR—fEME R (K o) = pqii(k,a) = p

[4£43-3]
k=pqr> #(ka)=pq: Er#2> a=pqllpg)* —mrl(m € L) ; Er =2 a=pql AT
3K
<s&9H>
1° Br+2>%a=tpq(t €N):
H [ 221] 7RI = (p)"* —mr > a=pql(pq)"* —mr] >
A5 (pg)"™? = x(mod r)(RIEK{FafEHI T «
2 #r=2:%fa = tpq/EliiE 2 | tpq — 18itpq < 3 =24 = pq > Hitka = pqHl BFTK - w

13




[473-4]

k =pqr > &k a) = p > RIFFEHTKEY AR e ¥ g g s B r i s &5 R -

<ZGHA>
Zka)=p-~q#2Hr+2:%a=tp(teN)>
Fil(tp)? = tp(mod pqr) » tp = 1(mod qr) » FRELLTEN
1" ¥fqi#iE : tp = 1(mod q) -
[ 23®1) &1t = p9~2 —m,q(m, €T) >
sTEpI% = x(mod q) » HxREp(pI2 — myq)>KME >
AT A IEREBUE B BT qn) © (91, 92, Q3) ) ©
2" HrREE  tp = 1(mod 1)
[ %3®1) &It =p" 2 —myr(m, €7Z) >
stHEp ™2 = x(mod 1) » FxR[Ep(p"™? — myr)KiE
WA FTA EREBUE R B () (r, 1,73, ©
37 CanEmEpgr | ala— 1) 0 CFFERTREYa AR R Ea € (qn)a € (1)
B2 | qro AR =2 BELITER
1" ¥qiiE - Flgn) * (41,92, 93, ) °
D' i B2 | tp— 1At <q(.tp <L =pq) -
KF e B EERItpESA(Sn) © (51, 52,53, )
37 e pgr |ala— 1) 0 S RFEFTRIa HERTE a € (qy)Ea € (sp) - m
Q) FREIFLE :

[5/323-5-1]

wk =pqr > JuE (k,a) = pq > FHFIEDRI(k,b) = pq -

<& >
#(k,b) #pq > Fa=tpq(teN) b=n(neN)-

14



"(a+ b)(a—b) = 0(mod pqr) > .".pqr | (a + b)(a—b) -

“pgr|(a+b)a—b) ..pq|(a+b)(a—Db)-

S (k,b) # pg > (kya) =pq > .pqt(a+b)(@a—Db)> F/E-m
[1%3-5]

Bk =pqr > JiE (k,a) = pqRIARFED »

<G HH>

ixa = tpq(t € N) HF{Eb -

" "a? = b?(mod pqr) > (a + b)(a — b) = 0(mod pqr) > .".pqr | (a + b)(a —b) -
i [31323-5-1] w]%l(k,b) = pq » &b = t'pq(t’ €N) >

“parl(a+b)a—Db) > c.pgr|(t+t)(t—t)(p? -

Alr|(+t)H)vr|({t—t)-""b<a<->.t<t<

N &
N

Hit—t' <t+t' <r> Hr+@—-t) ~r+t@t+t) > FE-nm
[153-6]

&k =pqr - e (k,a) = pAIETRIFFAED -

<gg >

axa = tp(t €N) > Hi(a+ b)(a — b) = 0(mod pqr) =] Hi(k,b) =p °
#b =t'p(t' €N) > Hipgr | (¢ + ) —tDp? > qr| (t+ )t —t') * 53 IR -
1° qr|@+t)var|(t—t):

'.'t’<t<% s ot—t <ttt <qroqri(t—t)~qrit+t) FiF e

2 q|+t) |-t | (t+t) q|t-1t)>
RE—ftEest +t' =myq > t —t' = myr(Efim; *m, €R) >
WA TIE2t = myq + myr > Hmyq = 2t(mod 1) >
SKHEmy = x(mod r) » Fmy = x{X[E[2t = myq + myr>KHim, o

EfFAEmy » my € NHIfF/ED - m

15



3. k=TILip:i(neN) > pRERARER > W [72-1] EZEa<] -

(1) Hita

B (52-6) TTAEA (k@) = [T, pi « UFR%E Rtk @) = [T5) pi#d
(ka)=Il_ipi(reEN>1<r<n—-1)-

[453-7]

k=TT p > #Hka) =T1p t Bon =2 a=[15 o [T )P 2 —mp,l(m € Z) ;

Brn =2 a=[[5p -
<=gH83>
I° Epn £ 20 H [%321]) Ha =15 [T p)Pr=? — mpp] oo 71

SHETE " = x(mod py) VBB 1R T af@EIa -

o s _ PN k
2 Epn=2 FEa=tIi5'p t ENWE2 |a—1 a<

= l_[?=_11 ;>
HWitba = [T p BN EFTK - =
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